

市教育局发布全市教育系统今年十项重点工作

全市新招聘教师1051人实现小班额

文/片 本报记者 张跃峰

在11日召开的市政府新闻发布会上,聊城市教育局对外发布了2017年全市教育十项重点工作。据市教育局局长哈宝泉介绍,今年将建设学校48所,新招聘教师1051人,到年底力争达到小学45人/班、中学50人/班的标准。

基本解决城镇大班额 今年完成“全面改薄”

据哈宝泉介绍,今年市教育局研究确立了今年全市教育的十项重点工作。基本解决城镇普通中小学大班额问题。解决大班额问题是省市两级党委、政府高度重视的一项工作,要求2015-2017年三年完成。截至今年3月份,聊城市解决大班额工作累计完成投资27.41亿元,学校开工面积175.62万平方米,竣工面积96.73万平方米,新建、改扩建学校开工109所,竣工73所,新聘教师7321人,其中开工面积连续2个月全省排名第一,新聘教师数已连续4个月全省排名第一。今年,解决大班额问题将继续作为教育工作的重中之重,全力推进,共需完成投资17.39亿元,建设用地2409.37亩,建设学校48所(其中新建学校32所,改扩建学校16所),建设校舍面积52万平方米,新增班级1432个,新增学位67665个,新招聘教师1051人。到年底力争达到小学45人/班、中学50人/班的标准,基本解决城镇普通中小学大班额问题。

完成“全面改薄”任务。“全面改薄”是推进教育公平、实现义务教育均衡发展的有效途径。2014—2018年,全市共有901所中小学纳入“全面改薄”规划,规划建设校舍面积161.9万平方米,设备购置投资6.43亿元。截至3月底,全市校舍建设开工面积186.12万平方米,开工率114.96%;竣工面积144.35万平方米,竣工率89.16%;完成设备购置6.17亿元,完成率为95.88%。按照省市要求,“全面改薄”任务要在2017年提前一年完成,今年的任务是完成投资4.66亿元,建设校舍9.2万平方米,“全面改薄”任务完成后,能使义务教育薄弱学校基本办学条件得到明显改善。

力争冠县、阳谷县、东昌府区、莘县通过义务教育发展基本均衡县国家验收。2015-2016年,临清、茌平、东阿、高唐4个县(市)已成功创建为国家义务教育发展基本均衡县,占比50%。按照省要求,今年要实现县域义务教育均衡发展全覆盖,全省所有县(市、区)都要创建成国家义务教育发展基本均衡县。目前,全市剩余的4个县(区)中,冠县、阳谷县已于3月19—25日迎接了省督导评估,4月底或5月初,东昌府区(含三个市属开发区)、莘县将迎接省督导评估。4个县(区)将按照评估提出的整改要求,加大力度,认真整改,力争全部通过国家验收。



在11日的新闻发布会上,市教育局对外发布了2017年全市教育十项重点工作。

完成第二期学前教育三年行动计划。2015—2017年,二期学前教育三年行动计划,计划新建、改建469所幼儿园,今年的任务是138所,其中包含省定贫困村幼儿园32所(含29所市扶贫攻坚计划任务)。通过一期、二期行动计划,力争构建起以县(市、区)实验幼儿园为龙头,以乡镇中心幼儿园为骨干,以农村社区园为主体的覆盖城乡的学前教育公共服务网络。

今年名校办分校带动提升312所薄弱学校

聊城一中新校区和市特殊教育学校建成招生。一中新校区和市特校建设项目是全市人民期盼已久的重点民生工程,是解决城区学生上高中难和填补全市市级特校空白的重要举措。目前,一中新校区高中教学楼、学生公寓、食堂、体育馆和艺术楼已全部开工,其中高一学生公寓已完成主体建设,于3月18日封顶。下一步,将不断加快建设进度,争取6月底前,全部完成一期建设任务,9月正式招收第一批高一学生。市特殊教育学校已完成资产评估和土地边界测绘工作,正在按照程序办理《建设项目选址意见书》和《建设用地规划许可证》,并开始进行学校工程设计,力争8月底前完成新建、改建任务,9月份投入使用。

进一步完善覆盖学前教育、义务教育、普通高中教育、中等职业教育和高等学校教育的学生资助体系。完善贫困学生资助体系对于实现教育公平具有重大意义。2016年,聊城市全面落实各项资助政策,拨付学前教育资金、义务教育阶段寄宿生补助资金、高中教育阶段资助资金、中职教育资助资金、市属高校奖学金和助学金等共计1个亿,惠及学生6万人。同时,积极落实重点扶贫任务,认真做好建档立卡农村贫困家庭学生

资助工作。学前教育阶段免收保教费共计84.17万元,惠及803人;普通高中阶段免收学杂费共计216.12万元,惠及3061人;其他教育阶段建档立卡学生均已核实相关信息,纳入资助范围,优先安排资助项目。今年,聊城市将继续按照省关于困难学生的资助政策要求,积极落实各级各类资助项目,提高精准资助水平,规范资助资金管理,做到及时高效、公开透明、应助尽助。

继续推进名校办分校工程。截至目前,全市已有153所名校托管、带动了212所弱校,惠及学生10万多名。同时,新增和引入外地名校办学模式的城区学校达到7所,有力地促进了优质教育均等化。今年,名校办分校工程的任务是:全市177所城区中小学每所至少托管带动一所农村薄弱学校,全市135所乡镇中心小学每所至少托管带动一所薄弱学校或教学点,共带动提升312所薄弱学校。力争用3—5年的时间,把全市农村薄弱学校全部带动、提升一遍,实现真正意义上的教育均衡发展。

完善职业教育体系 提升民办教育水平

继续深化基础教育综合改革。按照省、市《关于推进基础教育综合改革的意见》要求,聊城市已相继出台了18个配套文件。今年,聊城市将继续完善优质高中分配指标生的办法,各高中招生实行一次性录取;全面推进中小学校长职级制改革,建立完善校长选聘、任职和交流制度,加强校长队伍建设;大力推进中小学教师“县管校聘”和合同制管理改革,强化教师队伍建设;引入第三方评价评估机构,建立区域教育质量综合评价制度,逐步建立起精准、科学的各学段教育评价体系。

继续完善现代职业教育体系并不断提升民办教育水平。职业教育方面:目前,全市基本形成由1所大学、3所高职院校和11所中等职业学校为基本框架的职业教育新格局,现代职业教育体系基本形成。今年拟通过优化对口贯通分段培养模式,深化专业及课程改革、完善校企合作机制、加强基础能力建设等途径,基本形成与全市现代产业体系及社会服务体系相匹配,与社会充分创业就业相适应,中职高职有机衔接,职业教育与普通教育互相贯通,学校企业社会相互融合,更加灵活、开放、多元的现代职业教育体系。

民办教育方面:去年,聊城市出台了《聊城市人民政府关于支持民办教育发展的意见》,从顶层设计上理顺了支持民办教育发展的体制机制和政策措施。同时,市政府设立了1000万元专项扶持资金,用于支持全市民办教育发展。一年来,聊城城区新增民办学校和校区12所,有效缓解了公办教育资源不足的压力。下一步,将努力缩小区域、城乡、校际间的差距,不断提升民办教育整体水平,逐步完善民办教育体系,形成政府主导、社会参与、办学主体多元、办学形式多样、公办教育与民办教育协调发展的格局。

做好“立德树人”工作。今年是聊城市教育系统确立的“立德树人年”,将以开展中小学德育课程一体化建设、爱国主义和民族精神教育活动、优秀传统文化教育活动、文明习惯养成教育活动、心理健康教育活动、家庭教育活动和校外社会实践活动为抓手,增强学生爱国情感,弘扬和培育以爱国主义为核心的伟大民族精神;帮助学生确立远大志向,树立和培育正确的理想信念;规范学生行为习惯,培养良好道德品质和文明行为,促进学生全面发展。

■相关新闻

市特殊教育学校 主要招生三类儿童

据哈宝泉介绍,发展特殊教育是推进教育公平、实现教育现代化的重要内容,是保障和改善民生、构建社会主义和谐社会的重要任务。根据省要求,到2020年,市级特殊教育学校要全部实现盲生、聋生集中就读,建设完成自闭症、脑瘫儿童少年教育部(班)。因此,市特校建成后主要面对盲生、聋生和自闭症三类儿童招生。学校免收学杂费、教科书费,寄宿生免收住宿费,并按政策对学生进行生活费和交通费补助。下一步,将加快学校的建设(改扩建)速度,争取将市特校建成集教育科研、康复训练、职业教育于一体的特殊教育学校,尽快增设残疾人高中阶段教育,突出职业特色,重点培养残疾学生劳动就业能力。让残疾孩子与其他健全孩子一样,同一片蓝天下,共同接受良好的教育。

本报记者 张跃峰

糖尿病眼病 “危机四伏”

眼睛是心灵的窗户,在生活中危害眼睛健康的因素有很多,其中由糖尿病引发的眼部疾病就是危害性相当大的一种。据了解,几乎所有的眼病都有可能发生在糖尿病患者身上,并且糖尿病患者发生这些眼疾的几率明显高于非糖尿病人群。糖尿病视网膜病变就是糖尿病患者最严重的眼部疾病,是我国四大致盲眼病之一,并且糖尿病病程越长,发病率越高。

聊城市光明眼科医院专家介绍,在早期患者不会出现严重的症状,在非增殖期患者视网膜会出现微血管瘤、出血斑、硬性渗出、棉絮斑等。但是,如果患者视网膜发生新生血管的增生,则会引发严重的后果。当新生血管破裂时,可导致视网膜及玻璃体出血,还可引起视网膜脱落。如未给予及时治疗,最终引起新生血管性青光眼,它是糖尿病的一种极为严重的眼部并发症,除导致患者视力丧失外,还会引起持续的眼痛、头痛、恶心、呕吐等,给患者带来的极大痛苦。

糖尿病眼病是糖尿病最常见的慢性并发症之一,早期症状不明显,但是一旦发生就会引起患者视力减退甚至致盲,后果不堪设想。聊城市光明眼科医院专家说:“患者一旦发现糖尿病眼病应该及时做到定期随访,并且根据眼底病变的不同,制定不同的治疗措施进行早期预防。通过合理的饮食,适量的运动,规范化的治疗、血糖监测、眼底检查等控制疾病的发展,缓解糖尿病眼病带来的痛苦。”

(刘璇)

挂失声明

聊城市恒升物资有限公司, 2016年12月18日开具给武汉金旺通特钢有限公司增值税专用发票一张, 发票代码: 3700162130, 发票号码: 25834872, 金额伍万壹仟贰佰伍拾伍圆肆角壹分! 增值税专用发票的发票联、抵扣联不慎丢失, 特此声明!

注销公告

聊城市语诺装饰工程有限公司, 注册号: 91371500344646702M, 经股东会决议现拟向公司登记机关申请注销登记, 成立清算小组, 请债权人于见报日起45日内向本公司清算组申请债权债务。特此声明!